

国旗在桶子河社区高高飘扬

□牡丹晚报全媒体记者 王维合

“起来！不愿做奴隶的人们！把我们的血肉，筑成我们新的长城！中华民族到了最危险的时候，每个人被迫着发出最后的吼声。起来！起来！起来！……”11月29日8时，菏泽开发区陈集镇桶子河社区二楼响起嘹亮的国歌声，这是市派“加强农村基层党组织建设”工作队陈集小队桶子河社区工作组、社区11名党员干部群众正在举行庄严升旗仪式。

举行升旗仪式是工作组对社区党员干部进行的爱国主义教育活动。工作组入驻社区以来，一直把加强党员思想教育作为一项重要工作来抓。为社区制定了学习制度，规定每周二为集体学习日，集中学习党的农村工作方针、政策和重要会议精神；7月1日，带领党员到定陶纪念馆参观学习，举行入党宣誓，接受红色教育；5月，换届选举结束后，带领新当选的“两委”成员到市廉政馆，接受防腐拒变教育；去年12月和今年3月，邀请市委党校知名教授张培建和王善于到社区分别进行党的十九届五中全会宣讲和党史教育辅导。

最近，工作组看到社区国旗破旧，建议社区党支部更换国旗，每周举行一次升旗仪式，对党员干部进行爱国主义教



育，以此进一步增强社区凝聚力和党员干部的爱国意识。社区党支部对工作组的建议非常赞同，决定每周一为升旗日，社区“两委”干部、工作组队员和部分党员参加。

升旗仪式8时准时开始。贾先华做升旗手，神情专注地缓缓拉动绳子，在场的全体人员行注目礼。旗杆下，11名党员、群众表情肃穆高唱国歌，注视着鲜艳的国旗冉冉升起，思绪万千。五星红旗映着冬日暖阳，照亮了在场所有人的心扉。看着五星红旗迎风飘扬，

社区新党员周广萍心中有无限感慨。她说，这是她人生第一次参加升旗仪式，深深地感到作为一个中国人是多么自豪和骄傲，她不由想起孙楠演唱的那首歌：“五星红旗你是我的骄傲，五星红旗我为你自豪，为你欢呼我为你祝福，你的名字比我的生命更重要……”

工作组组长刘思东建议，以后要让更多党员、群众参加升旗仪式，厚植他们的家国情怀，进一步引导广大干部群众听党话、感党恩、跟党走，凝心聚力，共创桶子河美好明天。

道路施工，三条公交临时绕行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 牡丹晚报全媒体记者昨日从菏泽公交集团公司获悉，因城区部分道路施工，3条公交临时绕行。

因和平路(曹州路—丹阳路段)路面施工，105路双向发车临时绕行中华路、华英路。暂停使用3个站点：和平大酒店、牡丹嘉园、市图书馆；临时启用

3个站点：佳合花园、审计局、银座商城。从鲁西南记忆站点发车的公交将临时绕行市中华路、太原路、丹阳路。暂停使用4个站点：和平大酒店、牡丹嘉园；临时启用5个站点：和平小区、市政府、天香公园、建设大厦、万福桥。

26路义乌小商品城发车临时绕行市丹阳路、华英路、中华

路、和平路。暂停使用2个站点：和平大酒店、牡丹嘉园；临时启用4个站点：市图书馆、佳合花园、审计局、银座商城。

28路双向临时绕行市中华路、人民路、丹阳路。暂停使用4个站点：联通公司、银座商城、和平大酒店、牡丹嘉园；临时启用4个站点：开发区管委会、粮食局(单)、金都华庭、市图书馆。

预防为主防教救结合，我市“防溺水”工作成效显著

总结表彰大会在菏泽信息工程学校举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 11月27日9时许，菏泽市关工委青少年防溺水安全教育工作总结表彰大会在菏泽信息工程学校举行，各县区关工委副主任、防溺水中心负责人，受表彰先进集体、个人代表，爱心企业代表等60余人参加。

牡丹晚报全媒体记者了解到，今年以来，我市各县区关工委积极开展防溺水安全教育工作，取得了显著成绩。市青少年防溺水研学教育基地主任、菏泽信息工程学校副校长张华在总结表彰大会上表示，菏泽信息工程学校高度重视学生的安全教育工作，把安全教育作为德育教育的重要内容贯穿于办学治校、教书育人全过程、各环节，课堂内外相结合，校园内外相融合，显性教育与隐性教育相统一，多

举措开展了以防溺水、防火、用电安全和疫情防控等为主题、丰富多彩的安全教育实践活动。

为进一步做好全市青少年“防溺水”等安全教育工作，今年10月份，省、市关工委为该校授牌成立了“菏泽市青少年防溺水研学教育基地”。下一步，该校将以“基地”为依托，充分利用学校的优质教育资源，继续开展青少年防溺水理论研究、制作优质宣讲课件、以中小学体育教师为对象开展师资培训等工作，不断完善组织机构，建立健全各项规章制度，积极联合各县区防溺水教育中心和爱心企业，共同做好青少年“防溺水”等安全教育工作，为促进青少年健康成长和全面发展做出更大贡献。

牡丹晚报全媒体记者了解到，近年来，我市为积极推进青少年防溺水工作，积极打造了青

泽市牡丹防溺水安全教育中心这支专业防溺水教育团队，中心下设宣讲团、阻泳团、救援团三个体系，通过开展系列工作，构建了防溺水安全闭环，强化了理论研讨和队伍培训工作。目前，该中心已发展志愿者近3000人，其中防溺水教育专职宣讲人员26名，助讲人员200名。他们每年利用暑假前3个月的时间，集中组织人员，深入各中小学、社区，以防溺水“六不准”为切入点，结合实际案例，逐条分析溺水原因，现场演示，传授智慧应急救援办法。5年来，他们还义务实施溺水救援387场次，营救打捞溺水人员138名，其中青少年120名。

市关工委办公室主任、关爱团副团长李诗光宣布聘任表彰决定，正式聘任韩立军等23名同志为防溺水安全教育讲师，授



予菏泽市牡丹防溺水安全教育中心等10个集体“青少年防溺水安全教育工作先进集体”荣誉称号，授予倪健等43名同志“青少年防溺水安全教育工作先进个人”荣誉称号。市关工委主任阎世海，副主任田浩存、吕向化，菏泽信息工程学校校长马飞、副校长张华，以及部分爱心企业代

表为受聘及受表彰个人、单位颁发聘任证书和荣誉证书。菏泽信息工程学校将以“菏泽市青少年防溺水研学教育基地”为依托，以此次大会为契机，继续凝聚更加强大的青少年安全教育爱心力量，进一步做好青少年安全教育工作，为我市关心下一代工作作出新的贡献。

点赞就挣钱？当心是陷阱

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 很多人手机里下载着多款短视频App，刷到喜欢的短视频还会点赞。可如果有人告诉你给指定的视频点赞还能赚钱，你动心吗？不过，对这样的“任务”，你要谨慎。近期，菏泽多名市民落入骗子“点赞刷单”的圈套，损失可不小。

昨日，牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区公安分局了解到，多名群众近日遭遇“点赞刷单”骗局。11月26日，辖区一男子报警称，自己几天前收到一条信息，称在某短视频平台为别人点赞，完成任务后可获得佣金。根据信息上所留的联系方式，他加对方为微信好友。在对方的要求下，这位市民又下载了一款聊天软件和对方沟通。对方表示，这种任务“很简单”，“动动手指就能赚钱”，只要在其提供的平台接取“任务”，按照“任务”要求，到某短视频平台对指定作品进行点赞或对

关注账号等操作，即可赚取“佣金”，每天花点儿时间做任务，一个月下来也能有两三千元的收入，这位市民动心了。

然而，等这位市民真正开始做的时候，这份收入来得并没有那么轻松。于是，对方又怂恿他做“来钱更快”的“任务”——刷单。禁不住对方诱惑，这位市民又接了刷单任务。不过，“刷单任务”不同于“点赞任务”，需要他先垫付资金。在垫付了8000多元资金后，他却无法提取所谓的佣金，和对方联系，对方以各种理由搪塞，最后将他拉黑。

此前，警方也接到过两名女士的报警，她们和这位市民有着同样遭遇，分别被骗了几千元、万余元。

警方表示，点赞刷单类诈骗诱导性极强，隐藏在各类兼职招聘推广之中，以宅家高薪等诱饵诱人上当。市民要提高警惕，拒绝刷单，避免财产遭受损失。

突遇发烧儿童，公交车变身“救护车”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 孩子突然发高烧，又打不到车怎么办？11月25日，家住菏泽高新区马岭岗镇万乾集的一位村民就遇到了这样的情况。着急万分的他看到公交车，赶紧求助公交车驾驶员。公家车变身为“救护车”，顺利将高烧的孩子送到医院就医。

“师傅，师傅！你能不停站直接走吗？我的孩子生病了，需要赶紧到医院进行救治。”11月25日15时许，17路驾驶员刘国杰行驶至高新区马岭岗镇万乾集站点，一位乘客神色慌张地问，“能不能直接把我们送到医院？”

原来，这位家长的孩子发高

烧了。看到心急如焚的家长，刘国杰问：“去哪个医院？”焦急的家长表示，去最近的医院就行。

刘国杰突然想到前面村庄有一处防疫站，随即向菏泽公交集团调度中心报备，并征得车内乘客的同意后，在绝对安全的前提下驾车疾驰而去，很快便把孩子送到医院。家长悬着的心终于放了下来，再三对刘国杰表达谢意。确定孩子及时就医后，他又回到车内继续行驶。

事后，刘国杰表示：“服务乘客，帮助乘客，是我们公交驾驶员最基本的工作职责；生命至上，将心比心，同为父母，更应尽全力给予帮助。”